

全市首张“青心义乌”人才交友地图发布

义乌百名青年人才“5·20”觅良缘

□ 全媒体记者 余依萍 文/图

五月商城，一路生花。5月19日，由市委组织部（人才办）、市民政局、市妇联、文旅集团、上溪镇政府、市融媒体中心主办的“青心义乌”人才交友甜蜜地图发布仪式暨义Young爱“5·20”活动在上溪镇温情启幕，来自全市的百名优秀单身男女青年，在云上之溪“友缘”相聚。

发布会上，全市首张“青心义乌”人才交友甜蜜地图正式发布，该地图汇聚党群服务中心、妇女儿童驿站、旅游打卡景点、文化休闲阵地等资源优势，为青年人才联谊交友提供载体平台。活动还向首批优秀市级公益红娘授予荣誉奖杯，表彰其在促成人才姻缘中的突出贡献，并为第二批涵盖新经济、新社会、新群体领域的公益红娘颁发聘书，壮大爱的使者队伍，共筑人才“鹊桥”。

现场还为“青心义乌”人才交友品牌启动以来“牵手”成功的“新人”代表集体颁发中式婚书、人才婚恋交友服务“礼包”，倡议广大青年自觉弘扬新型婚育文化，主动成为新型婚育文化的倡导者、推动者、实践者。



发布仪式后，青年人才沿着甜蜜地图进行打卡，首站来到蝶恋花真情馆，在这里不仅领略了义乌独特的婚俗文化，更在吴晗史学馆聆听了一段跨越时代的爱情传奇——吴晗与袁震的故事，这份忠贞不渝的情感背后是对信仰的坚守，成为当代青年对爱情真谛的新启示。馆外梁祝版喷泉的水舞表演，则以艺术的形式诠释了爱情的美好与永恒。

沿着地图继续前行，青年人才一起来到上溪镇贾家山景区，在这里开启了“爱情始发之旅”。通过“桃花朵朵开”等破冰游戏，打破了初次见面的尴尬，迅速拉近了彼此间的距离。“爱”拼才会赢组队游戏，更是以“上溪八味”拼图为线索，让大家在游戏中加深了解，共同完成甜蜜打卡任务。青年人才在品味美食的同时，也在美景中享受了一场草坪音乐会。在妙趣横生的互动游戏环节，不少人互相交换联系方式，音乐与笑声交织，新的相遇和邂逅在这里缓缓展开……

在告白环节，男女嘉宾勇敢地对TA倾诉爱意。“茫茫人海中，我一眼就相中你！”“看到你，我就知道今天来对了。”“你笑得特别好看。”一句句甜度

超标的情话将现场气氛推至高潮，在公益红娘的“助攻”与众人的祝福声中，10对男女嘉宾心动互选，在初夏绽放有声有色的爱情。

去年以来，由市委组织部牵头，市妇联联合相关镇街、部门，搭平台、组队伍、建机制，推出“青心义乌·义Young爱”人才交友品牌，围绕青年人才婚恋交友的“急难愁盼”，开通人才交友巴士，成立市“公益红娘”联盟，举办“一对一交友”“沙龙读书会”“大型婚恋交友会”等形式多

样的系列活动超80场，服务人才近5000人次。

人才是城市发展的基石。市妇联相关负责人表示，将着力打好“服务对象精准化、队伍提升专业化、阵地建设多元化、活动筹办多样化”四张牌，既要通过培训和交流活动让“红娘”们更专业，也要优化服务，以活动为载体搭建更多交流沟通的“鹊桥”，让更多青年人才“因为一个人来到一座城”，从此爱上义乌、融入义乌、扎根义乌。

以问题为导向问需于民 当好居民贴心人 实现社区共融共进

■ 社区生活圈

□ 全媒体记者 林晓燕

社区是城市基层治理的基本单元，小区是社区的细胞，是基层治理的“神经末梢”，关系着基层治理整体效能的提升。近段时间，稠城街道相关社区立足辖区实际，以问题为导向问需于民，通过开展一些接地气的活动，力所能及地帮助群众解决一些烦心事，当好居民贴心人，实现社区共融共进。

社区当“红娘” 公益活动办起来

5月19日下午，由下车门社区主办的“稠城公益红娘”第二期单身青年

交友活动，在义乌市党群服务中心二楼举行。

在工作人员和志愿者的组织下，参加活动的青年围桌而坐，在品尝美食、欣赏音乐的同时，还开展了自我介绍、才艺表演，现场氛围轻松欢快。在随后的游戏互动环节，大家踊跃参与，充分展现真诚乐观、积极向上的精神风貌。

据了解，参加此次相亲大会的单身男女共有30余人，不少人还带着自己的亲友团前来。“之前大多由父母、亲戚介绍，基本上是第一次见面就一起吃饭，又没什么好聊的，双方都会觉得尴尬。”有过多次相亲经历的任小姐说，她这次是和好友一起来参加相亲活动的，都是年轻人，没有拘束感，聊得进去，还同几个比较聊得来的异性加了微信，先从普通朋友开始做起。

信……”社区民警先从身边几个电信诈骗案例说起，提醒大家谨防“上当受骗”。

随后，民警还就刷单返利、家人遭遇绑架、冒充公检法、红包大奖等一些常见的诈骗手段、方式进行案例剖析，并讲解了“三个不要”和“六个一律”反诈知识。大家一定要注意保护好个人隐私，不要相信各类诱惑、不乱点手机陌生链接、不给陌生人转账，切实做到本人不受骗、家人不受骗、更多身边人也不受骗，共筑反诈“防火墙”。

“不讲不知道，听了吓一跳，骗子的手段真是无奇不有。”“以后接到陌生电话，一定要多长一个心眼，如果对方要我报身份证、银行卡号什么的，马上挂断。”听完讲座后，几位居民直呼受益匪浅。在社区工作人员的帮助下，不少居民当场在手机里下载了国家反诈中心App。

以绿色低碳绘就生物多样性之美 我市开展生物多样性主题宣讲暨“全国低碳日”宣传活动

□ 全媒体记者 陈健贤 文/摄

本报讯 5月15日是“全国低碳日”，5月22日是国际生物多样性日。5月18日上午，在义亭镇缸窑村，50多名孩子齐聚一堂，参加生物多样性主题宣讲暨“全国低碳日”宣传活动。

据悉，此次活动由金华市生态环境局义乌分局主办。今年“全国低碳日”的主题是“绿色低碳，美丽中国”。此次活动所在的缸窑村是省级低（零）碳试点村，目前我市共创建11个低碳试点村社、一个低（零）碳试点镇和一个减污降碳协同试点。

活动现场，孩子们在听完生物多样性主题宣讲后，与宣讲老师互动问答，并用玉米外衣等材料动手制作手工画。今年13岁的黎雅慧和同学们相约一起来参加活动，她用玉米外衣通过剪裁、粘贴，变成了一

幅美丽的向日葵贴画。她告诉记者：“今天的宣讲，让我们学习到了不少绿色低碳的生活方式，也让我们了解了保护环境对生物多样性有着积极的作用。”

良好的生态环境，是生物多样性工作的重要基础。而生态物种多样化的呈现，也是近年来义乌生态环境不断向好的生动体现。近年来，我市始终坚持以习近平生态文明思想为引领，深入践行“绿水青山就是金山银山”理念，积极推动绿色低碳发展，大力推动公共交通设施建设，引导企业采用清洁生产技术，发展绿色产业，通过各种方式加强环保教育，提高市民的环保意识。

随着生态环境质量的不断提高，天蓝、地绿、水清，万物生机勃勃、向美而生，共同绘就了义乌生物多样性之美。珍稀濒危野生动物义乌小鲵抢救保护行动案例入选“美



丽浙江生物多样性保护十佳特色案例”，义乌植物园、森山小镇、海洋公园成功入选金华市生物多样性特色体验

地。2023年，我市还首次启动生物多样性调查评估工作，全面摸清生物多样性“家底”。

本周阵雨频发 气温略有波动

等地部分地区有中到大雨。

雨水什么时候开始影响义乌？市气象台预计，本周我市多分散性阵雨或雷雨，气温略有波动。具体来看，今天起至5月23日，虽然都有雨水的身影，但大多是阵雨或雷雨，阴到多云天气仍是主角。需要注意的是，5月24日当天，受高空槽和低层低涡切变影响，我市有一次较明显的降水过程。周末虽然也有雨水，但影响不大。

虽然雨水会对我们的生活产生一定影响，但也正因为雨水的压制，入夏之后，气温没有快速上升。未来几天我市最高气温都在30℃上下，最低气温在21~23℃。别看气温不算很高，但由于湿气大，还是比较闷热的。一提到闷热，不少小伙伴就会想到黄梅天。气象工作人员表示，这样多阵雨的天气

未成熟，只是小满，并未大满。小满节气之后，是湿性皮肤病易发期，饮食调养要以清淡素食为主。不少地方有吃“苦”习俗，如吃苦菜、苦瓜等。苦菜苦中带涩，涩中带甜，新鲜爽口，含有人体所需要的多种维生素，具有清热、凉血和解毒的功能，而苦瓜含蛋白质、脂肪、碳水化合物、维生素等营养成分，具有增进食欲、助消化、除热邪、解疲乏、清心明目等作用。

具体天气预报：

5月20日（星期一）	多云到阴，部分地区有阵雨	温度 21~30℃
5月21日（星期二）	多云到阴，部分地区有阵雨或雷雨	温度 22~29℃
5月22日（星期三）	阴到多云，部分地区有阵雨	温度 22~28℃
5月23日（星期四）	阴到多云，部分地区有阵雨或雷雨	温度 21~29℃
5月24日（星期五）	阴有阵雨或雷雨	温度 22~29℃
5月25日（星期六）	多云到阴，局部有阵雨	温度 22~31℃
5月26日（星期日）	多云到阴，部分地区有阵雨或雷雨	温度 23~32℃

市教育系统

第五届名师工作室启动

□ 全媒体记者 骆红婷

利与职责，以及工作室所在学校职责等。导师代表、顾问代表和学员代表分别作表态发言。

新一届名师工作室的启动，为我市优秀骨干教师搭建了新的成长平台，将进一步发挥各位名师的示范、引领和辐射作用，加快培养一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质骨干教师队伍。

动力小镇幼儿园 建设工程竣工

□ 全媒体记者 傅柏琳

路东北侧、双峰路西南侧、鸿语医疗产业园南侧。总投资3699.46万元，计划建设12+2个班级，工程总用地6000.77平方米，总建筑面积8914平方米。幼儿园层数为地上四层，地下一层，由主体教学楼、门卫、垃圾房及室外附属工程组成。“预计9月份投入使用，届时可容纳420余名幼儿就近入园。”动力小镇幼儿园项目负责人表示，项目投用后，将更好地满足绿色动力小镇居民对优质教育的需求，推动学前教育均衡优质发展，有效提升区域竞争力。

货车高速公路爆胎 交警及时处置保畅通

□ 全媒体记者 陈聪

然爆胎，刘某猛打方向盘，致使车辆横在车道内。高速交警进一步检查发现，货车轮胎磨损严重。在对刘某进行安全教育后，高速交警告知车辆发生爆胎后的正确处置流程，并对该驾驶员因高速公路上车辆发生故障后不按规定设置警告标志的违法行为处以罚款200元，记3分。

高速交警提醒广大驾驶员：天气转热，驾驶车辆前应仔细检查车况。在高速公路上行驶发生爆胎时，驾驶员要控制好方向，双手紧握方向盘，使车辆尽量保持直线行驶。不要猛踩刹车，可以通过间接轻踩刹车的方法，使车速慢慢降下来。

“冒充客服”诱导市民转账 电信网络诈骗又有新套路

□ 全媒体记者 陈洋波

本报讯 近日，市公安局江东派出所收到预警信息，辖区陈女士向可疑账号转账7万余元，疑似遭到电信网络诈骗。反诈专班工作人员第一时间与当事人陈女士取得联系，帮其止损354万元。再与对方联系，发现已被拉黑。

接到预警后，反诈专班工作人员第一时间对陈女士名下账户的354万元进行保护性止付，帮助其关闭“FaceTime”功能，指导其下载国家反诈中心App。

警方提醒，这是典型的“冒充客服类”诈骗，只是引流渠道变成“抖音”。市民收到自称客服的电话时，要提高警惕，切勿轻易转账。

反诈宣传进市场



连日来，市公安局商城派出所组织警力深入义乌市场开展反诈宣传，增强经营户的防范意识。商城派出所还牵头建立了由公安、市场管理、经营户组成的志愿者队伍，以“面对面、点对点”方式走进商户，帮助经营户、客商了解各种各样的诈骗手段、安装国家反诈中心App，积极推动市场经营户参与反诈，营造全民反诈氛围。

全媒体记者 陈洋波 摄